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                                                             «Семейные ценности в культуре, воспитании, образовании и масс-медиа» - тема одной из секций Ставропольского Форума ВРНС
Главная тема IV Ставропольского Форума Всемирного Русского Народного Собора «Традиционные семейные ценности народов России и вызовы глобального мира», который пройдет 1-2 декабря в г. Ставрополе, обозначена как «Крепкая семья – крепкая держава. Ставропольский Форум ВРНС как веха на пути укрепления гуманитарного суверенитета России». 
Семья – это главная опора национальной культуры, солидаризации общества, устойчивости государства, важнейшее условие развития цивилизации. От благополучия семьи, упрочения семейных ценностей, солидарности поколений зависит развитие государства в любой части мира, его человеческий потенциал. В то же время, сохранение и укрепление семьи, ее благополучие обусловлены согласованным функционированием социальных институтов культуры, образования, средств массовой информации. Россия может позиционировать себя как один из центров единения сторонников традиционных семейных ценностей. 
В работе секции №2, темой которой станут семейные ценности в культуре, воспитании, образовании и масс-медиа, ожидается участие более 60 ученых, общественных и религиозных деятелей, представителей региональных и муниципальных органов управления. Среди зарегистрированных участников  -  председатель правления Православного фонда «Хочу Верить» (Республика Абхазия) Юлия Павлюченкова с проектом по созданию в рамках экспериментальной площадки на базе школ Кавказа и Закавказья структурных подразделений с этнокомпонентом по русскому языку, русской культуре и в т.ч. основам православной культуры. Писатель, историк, член Общественного совета Министерства культуры РФ Станислав Рыбас раскроет тему «История России как семейная ценность». В работах преподавателя журфака МГУ Луизы Свитич, доцента СпБГУ Марины Ломоносовой, анализируются отражение взгляда на роль семьи в СМИ России, влияние на общество «вспомогательных репродуктивных технологий» (ВРТ) и другие аспекты влияния семейных ценностей на духовную жизнь общества. Специалисты в разных областях знания и практики поделятся мыслями о роли семьи в решении проблем социума, о влиянии рекламного дискурса на семейные ценности, о методах поддержки религиозными организациями людей с ограничениями возможностями здоровья и инвалидностью. Будут представлены доклады о тесной связи семейных традиций с национальными культурами, о важнейшей роли семьи в воспитании гражданина, о возможностях участия искусства в пропаганде традиционных взглядов на семью. Задача сохранения семейных структур – это предупреждение демографического кризиса и ограждение миллионов судеб от трагедий, вызываемых ориентацией на ложные ценности.

Организаторы мероприятия – Всемирный    Русский Народный Собор, Правительство Ставропольского края, Ставропольская и Невинномысская Епархия, Северо-Кавказский федеральный университет и администрация г. Ставрополя.
Цель IV форума: выступить в качестве площадки для широкого и представительного обсуждения проблем сохранения и развития ценностного потенциала семьи для укрепления стабильности и безопасности общества и государства, ее основополагающей роли в воспитании ответственной и нравственной личности в динамично изменяющемся мире.  
Участниками форума станут более трех сотен представителей науки, образования, искусства, культуры; духовные, общественные и политические деятели Российской Федерации. В программе Форума запланированы пленарные заседания, работа четырёх секций.  

По итогам обсуждения будет подготовлен доклад Форума, который, наряду с другими материалами Форума будет адресован Президенту России, Правительству России Федеральному Собранию, средствам массовой информации, широкой общественности.
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