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                                                             Актуальные проблемы семьи и демографии имеют стратегическое значение для будущего страны
1-2 декабря 2015 г. в Ставрополе начнет свою работу IV Ставропольский Форум Всемирного Русского Народного Собора. В этом году его темой станут традиционные семейные ценности народов России и вызовы глобального мира. 
Организаторами мероприятия выступают Всемирный Русский Народный Собор, Правительство Ставропольского края, Ставропольская и Невинномысская епархия,  администрация г. Ставрополя и Северо-Кавказский федеральный университет, на базе которого пройдут три из четырех секции Форума. 

Участниками секции №3, посвященной семье в контексте демографических и гендерных проблем современного общества, станут около пятидесяти представителей органов государственной власти и местного самоуправления, ведущих ученых вузов, представителей духовенства, общественных организаций и медицинских учреждений Москвы, Санкт-Петербурга, Северного Кавказа и других регионов. В центре внимания экспертов окажутся перспективы эволюции демографической политики в современной России (докладчик – член-корреспондент РАН, руководитель Центра социальной демографии и экономической социологии Института социально-политических исследований РАН Сергей Рязанцев), влияние гендерных стереотипов на формирование представлений о семье, репродуктивные установки городской молодежи в условиях демографического кризиса, женские трудовые отношения и материнство, проблемы социализации детей-инвалидов, а также социальная поддержка современной студенческой семьи в условиях высшего профессионального образования. Глава Миссионерской комиссии при Епархиальном совете города Москвы Михаил Першин познакомит собравшихся с законодательными инициативами комитета по вопросам семьи, женщин и детей Госдумы РФ по профилактике абортов и укреплению института семьи, поддержанные патриархом Кириллом в 2011-2015 годах. 
Будет затронута и такая актуальная на сегодняшний день тема, как влияние компьютеров и мобильных телефонов на деформацию внутрисемейного общения. Видный ученый, доцент Московской высшей школы социальных и экономических наук Илья Штейнберг исследует социологические аспекты профилактики и реабилитации зависимости от «мира трех экранов» - это экраны телевизора, компьютера и мобильного телефона, которые сегодня имеются практически в каждой семье. «На конкретных примерах мы показываем возможности восстановления продуктивной внутрисемейной коммуникации без жестких запретов использования различных электронных гаджетов и анализируем ведущие факторы и социальные механизмы этих позитивных изменений. Суть нашего подхода заключается в том, что «мир трех экранов» не воспринимается как «абсолютное или неизбежное зло», а только как одно из обстоятельств современной жизни, которое можно превратить в возможность для укрепления семейных отношений или как в барьер для них», - отмечает Илья Ефимович.

Обсудят эксперты и достигнутые результаты современной семейно-демографической политики в России. Заведующий сектором теоретических проблем воспроизводства и политики населения лаборатории экономики народонаселения и демографии МГУ им. М.В. Ломоносова Владимир Архангельский представит пути ее совершенствования для поддержания положительных тенденций в динамике рождаемости: «Целесообразно сосредоточиться на трех основных направлениях: содействие семьям в улучшении жилищных условий, усиление адресности реализуемых мер (через предоставление семье именно тех видов помощи, поддержки, в которых она реально нуждается), дальнейшее улучшение условий для сочетания родителями своей профессиональной деятельности с трудом по воспитанию детей». 

В работе секции примут участие также Уполномоченный по правам ребенка в Ставропольском крае Светлана Адаменко, управляющий делами аппарата Уполномоченного по правам человека в Ставропольском крае Юрий Кулик и депутат Думы СК Надежда Сучкова. 
Актуальные проблемы семьи и демографии, которым будет посвящена третья секция IV  Ставропольского форума ВРНС, имеют стратегическое значение для будущего страны. Именно в этой сфере расхождения России с западноевропейскими и североамериканскими партнёрами достигли критического характера. Поэтому важно чётко сформулировать базовые ценности российской семейной и демографической политики, - те ценности, которые найдут понимание у нашего населения и, прежде всего, молодежи.

Для справки: цель IV форума: выступить в качестве площадки для широкого и представительного обсуждения проблем сохранения и развития ценностного потенциала семьи для укрепления стабильности и безопасности общества и государства, ее основополагающей роли в воспитании ответственной и нравственной личности в динамично изменяющемся мире.  

Участниками форума станут более трех сотен представителей науки, образования, искусства, культуры; духовные, общественные и политические деятели Российской Федерации. В программе Форума запланированы пленарные заседания, работа четырёх секций.  

По итогам обсуждения будет подготовлен доклад Форума, который, наряду с другими материалами Форума будет адресован Президенту России, Правительству России Федеральному Собранию, средствам массовой информации, широкой общественности.
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